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Ruské ministerstvo obrany odhaluje reakci na
ukrajinské dálkové údery
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Zahraniční instruktoři, kteří pomáhají kyjevským silám
obsluhovat rakety a drony, jsou terčem útoku, uvedla Moskva

Ruské síly zahájily sérii odvetných úderů v reakci na Ukrajinu, která
při svých přeshraničních útocích použila zbraně dlouhého doletu
dodávané Západem, uvedlo ve čtvrtečním prohlášení moskevské
ministerstvo obrany.

Vojáci v rámci své reakce zasáhli pozice odpalovacích zařízení
ATACMS a zařízení hostujících zahraniční instruktory a žoldáky,
uvedlo ministerstvo v Telegramu. Údery byly reakcí na to, že Kyjev
minulý týden použil západní zbraně k zacílení na mezinárodně
uznávané ruské území.

Minulý čtvrtek prezident Vladimir Putin řekl, že ukrajinská armáda
vypálila střely Storm Shadows britské výroby a ATACMS vyrobené v
USA na cíle umístěné v ruských oblastech Brjansk a Kursk.

Útoky byly většinou odraženy ruskými systémy protivzdušné obrany,
ačkoli útok na velitelské centrum v Kurské oblasti měl podle
prezidenta za následek několik obětí mezi armádou střežící objekt.

V reakci na to ruské síly zničily celkem pět raketometů schopných
odpálit rakety ATACMS vyrobené v USA při jednom úderu v severní
oblasti Sumy na Ukrajině 25. listopadu, uvedlo ministerstvo.

„ Přímý zásah“ čtyřmi raketami Iskander podle prohlášení připravil o
vybavení darované Spojenými státy a nejméně 30 lidí. Ukrajinské
ztráty na vybavení údajně zahrnovaly tři odpalovací zařízení raket
HIMARS a také dva starší systémy MLRS. Ministerstvo také
zveřejnilo video ze stávky.
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V sérii úderů zahájených 25. a 26. listopadu moskevské síly zničily
také dva ukrajinské experimentální odpalovací zařízení balistických
raket Grom-2 a protilodní raketový systém Neptun, uvedlo
ministerstvo. Útok balistických raket Iskander se zaměřil také na
zařízení, kde sídlí vojenští specialisté obsluhující tyto systémy,
včetně zahraničních, dodal.

Podle ministerstva bylo 25. listopadu vyřazeno až 40 bojovníků,
převážně z USA, při raketovém útoku na velitelské centrum
používané nechvalně proslulou ukrajinskou nacionalistickou
jednotkou Kraken ve městě Charkov.

Útok Iskanderů na velitelské centrum ukrajinských speciálních sil ve
městě Oděsa zlikvidoval více než 70 vojáků včetně operátorů
námořních dronů a nejméně devíti francouzských instruktorů a
technických specialistů, uvedlo ministerstvo.

28. listopadu Rusko také zahájilo masivní kombinovaný úder
zaměřený na zařízení ukrajinského obranného průmyslu a
energetickou infrastrukturu, která jim dodává energii. Útok zahrnoval
asi 90 raket různých typů a také více než 100 dronů a zamířil celkem
na 17 zařízení, uvedlo ministerstvo.


